
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
表・これまでの活動経過(平成 23 年 4 月以降)と今後の予定 

回 開催日 協議事項 参加者 

第３回 平成 23 年 4 月 13 日 

○ 建替えアンケート検討および今後のスケジュ

ールについて 

○ 見学会報告について 

委員 22 名 

第４回 平成 23 年 5 月 17 日 
○ 区の災害対策について 

○ こどもスキップについて 
委員 17 名 

第 5 回 平成 23 年 6 月 28 日 ○ 学校建築について（講義） 委員 17 名 

第 6 回 平成 23 年 7 月 21 日 
○ アンケート調査結果の概要について 

○ 施設計画の検討について 
委員 14 名 

第 7 回 平成 23 年９月 14 日 ○ 施設計画の検討について 委員 20 名 

第 8 回 平成 23 年 10 月 ○ 施設計画の検討について  

第 9 回 平成 23 年 11 月 ○ 施設計画の取りまとめ  

第 10 回 平成 23 年 1２月 ○ 基本構想（案）の作成  

第 11 回 平成 24 年 1 月 
○ 基本構想（修正案）の作成 

○ (地域説明会の開催) 
 

第 12 回 平成 24 年 2 月 
○ 基本構想（案）の策定 

○ 基本構想（案）の区長提言について 
 

 平成 24 年 3 月 ○ 区長へ提言書の提出  
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今後の検討の参考にし

ますので、多くの意見を

お寄せください。 

池袋第三小の建替え等を考える会の活動状況 
池袋第三小の建替え等を考える会は、池袋第三小学校の保護者や地域の皆さんと、区・教育委員会と

の協働による検討・協議の場として昨年１２月に発足しました。 

これまでに、先進事例の見学会や、学校建築の専門家を招いての勉強会を行ったほか、建替えに関す

るアンケート調査を行いました。９月からは施設検討のためのワークショップにもとりかかっており、

来年３月の基本構想(案)の区長への提言を目指して活動しています。 

建替えの基本構想(案)の作成にあたり、池袋

第三小学校児童、保護者、教職員及び通学区域

内の区民の皆様を対象にアンケート調査を実

施しました。 

調査結果の概要については、次ページ以降に

掲載しています。 

ご協力いただき、ありがとうございました。

池袋第三小の建替えに関するアンケート調査 池袋
ご協力ありがとうございました 

第三小の建替えに関するアンケート調査 
～ご協力ありがとうございました～ 

表・アンケート配布、回収状況 

配布対象 配布数 回答数 回答率

池袋第三小学校の児童 277 153 55%

池袋第三小学校の保護者 226 42 19%

池袋第三小学校の教職員 23 23 100%

小　計 526 218 41%

池袋第三小学校通学区域内の区民等 175 35 20%

全体計 701 253 36%

※調査結果の詳細はホームページに掲載予定です 
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池袋第三小の建替えに関するアンケート調査結果の概要 

◆池袋第三小の児童 《回答数 低学年 83・高学年 70》 

好きな場所（複数回答可） 

低学年：①校庭 45  ②体育館 22 

③図書室 18 ④音楽室 13 

⑤教室 12 

高学年：①校庭 30  ②図書室 18 
(回答数) 

    ③体育館 16 ④屋上 11 

    ⑤音楽室 10 

低学年・高学年ともに多くの児童が校庭

を挙げています。次いで体育館・図書室が

同程度で多くなっています。 

嫌いな場所・直したい場所（複数回答可） 

低学年：①トイレ 17 ②体育館 13 

③音楽室 11 ④校庭 10 

⑤教室 7 

高学年：①トイレ 21 ②体育館 19 

    ③校庭 14  ④プール 10 

    ⑤図書室 9 

低学年・高学年ともトイレを一番多く挙

げています。日常的によく利用するトイレ

の改善が望まれているようです。次いで、

体育館・校庭の順となっており、前問の好

きな場所としても挙げられている一方、高

学年を中心に改善が望まれていることが読

み取れます。 

新しい学校に必要なもの・場所（複数回答可）

低学年：①校庭 23  ②体育館 12 

③プール 9  ④図書室 8 

⑤動物飼育 7 

高学年：①更衣室 9  ②冷水機 7 

    ③体育館 5 ④プール 3 ④図書室 3

低学年では広い校庭を挙げる児童が最も

多く、次いで体育館・プールの順となってい

ます。高学年については校庭についての回答

は少なく、新たに専用の更衣室が必要である

という意見が多く挙がっています。 

欲しいもの・残したいもの（複数回答可） 

(回答数) 

(回答数) 

(回答数) 

(回答数) 

23
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(回答数) 

(回答数) 

高学年：①図書室 3    ①屋上 3 

①樹木・植物 3   

    ④桜 2       ④体育館 2  

      ④二宮金次郎 2 ④ふくろう 2 

高学年のみへの設問です。図書室や屋上

等、授業時間以外に過ごす場所についての

意見がありました。また、桜の木をはじめ

とする校内の木や植物を残して欲しいとい

う意見のほか、二宮金次郎像を残して欲し

いという意見もありました。 (回答数) 
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◆保護者・地域 《回答数 保護者 42・地域 35》 
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保護者

地域

よいところ（複数回答可） 

保護者：①校庭 11 ②緑が多い 9 

③校庭の桜 9  ④屋上の芝生 8 

地 域：①緑が多い 14  ②元気に遊ぶ姿・声8 

    ③地域とのつながり6 ④校庭の桜 5 
 

全体としては緑が多い・校庭の桜の木が

よいという意見が多く、緑の多い環境が池

袋第三小の良さの一つであることが読み取

れます。保護者からは校庭が多く挙げられ

ており、見通しがよく安全な環境であると

いう意見が多くありました。地域の意見で

は、緑が多いことのほかに子供の声が聞こ

えることなどが挙げられました。 

15

12

5

6

6

6

8

5

4

1

0 5 10 15 20 25

校庭

トイレ

プール

体育館

校門

教室配置

保護者

地域

4

8

2

8

6

1

10

8

7

1

4

4

1

5

1

14

6

12

5

4

9

5

2

2

4

4

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

地域への施設開放

緑の充実

災害時拠点機能の充実

屋上緑化の実施

太陽光発電の整備

雨水利用

校門(正門)のセキュリティ

防犯対策（カメラ等の設置）

教室配置の工夫

防災倉庫・備蓄倉庫の設置

災害時における地域連携

周辺環境と調和した校舎

施設の配置について

バリアフリーの充実

災害時避難場所

保護者 地域

改善すべきところ（複数回答可） 

保護者：①校庭 15  ②トイレ 12 

③体育館 ③校門 ③教室配置 6 

地 域：①校庭 8   ②プール 5 

    ③体育館 4 

保護者・地域とも校庭の改善意見が多く

なっています。狭いのでもっと広く取って

ほしいという意見のほか、芝や土にして欲

しいという意見がありました。次いで児童

からの改善意見も多かったトイレ。校門に

ついては施錠の方法などセキュリティを改

善してほしいという意見がありました。 

(回答数) 

(回答数) 

建替えに際して充実すべきこと 
（複数回答可） 

保護者： 

①校門(正門)のセキュリティ 10 

②防犯対策(カメラ等の設置) 8 

②緑の充実 8 

②屋上緑化の実施 8 

地 域： 

①地域への施設開放 14 

②災害時拠点機能の充実 12 

③雨水利用 9 ④緑の充実 6 

震災後の防災意識の高まりもあり、地

域の方を中心に地域防災拠点としての

機能強化など、防災に関する意見が多く

ありました。また、校庭開放などの地域

への施設開放を充実してほしいという

意見、屋上緑化や太陽光発電設備の設置

などの環境面に関する意見が目立ちま

した。保護者からは施錠や防犯カメラ設

置といった防犯対策に関する意見が多

くありました。景観面からは建替えに際

し周辺環境と調和のとれた校舎にして

ほしいという意見が挙げられています。 

(回答数)

地域 保護者
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現在の池袋第三小に対する設問 
全体の傾向として「気にいっているところ・残したいところ」に比べ、「改善を望む点」について多くの

意見がありました。中でも児童での回答も多かったトイレの改善に関する意見が多く見られました。また、

風通しや方角といった普段過ごす教室の配置、体育館、プールについての意見が多く、校内のよく利用する

場所に関しての改善要望について児童の意見と一致する結果となりました。 
 

建替え後の校舎についての設問 
 普通教室に加え、多目的に利用できるスペースの充実、教室内のＩＣＴ設備の充実といった意見があり、

多様な教育環境の整備が望まれていることがうかがえます。また、屋上緑化、学級園の設置といった自然環

境に関するもの、また、防犯カメラの設置や出入口のセキュリティ強化といった防犯対策の充実に関する意

見がありました。 

保護者 
保護者の皆さんの意見として多かったものは、建替え工事中の仮校舎（旧真和中学校）についての意見で

す。「距離が長いので低学年には大変なのではないか」「踏切を渡るので心配」「通学の具体的方法を早く提

示すべき」といった主に通学方法や安全確保を求める意見が多く見られました。また、「子どもたちや先生

が使いやすいことを第一の学校づくりをしてほしい」「子ども、保護者、先生、地域の方が足を運びやすい

学校になってほしい」といった意見が出されていました。 
 

地 域 
地域の皆さんからも、仮校舎への通学方法や安全確保を求める意見がありましたが、工事中の騒音や、出

入りする工事車両等の近隣への影響を心配される意見が出されています。また、「耐震性、耐久性のしっか

りした建物にして欲しい」「100 年以上利用できるような建物を」など、建替えに際し耐久性を考えた施設

を求める意見が出されています。 
 

教職員 
 教職員からは、「スキップと学校の動線を分けるように作ってほしい」、「災害時に帰宅困難者を含めた避

難所となることが考えられるが避難者と待機する児童の部屋を分けてほしい」といった、建替え後の施設配

置に関する意見がありました。 

◆教職員 《回答数 23》 

◆その他、自由意見 

今回行われたアンケート調査では、児童

や先生方からの意見として多い、トイレや

体育館、校庭といった施設の具体的な改善

要望のほか、保護者・地域の皆さんから耐

震性や、防災拠点としての機能や、環境へ

の配慮等の意見が挙がり新しい池袋第三

小学校への期待がうかがえます。 

現在、池袋第三小の建替え等を考える会

では、９月から施設計画検討のためのワー

クショップを開催し、具体的な検討作業を

行っています。アンケートでの皆さんの声

を踏まえながら、基本構想(案)に反映させ

ていきたいと考えております。 

９月 14 日に行われたワークショップでは、学びの場・生活の場・
地域の拠点の３つの観点から、建替えに関わる池袋第三小につい
ての意見やアイデアを出し合いました。これらの意見を取りまと
め、施設計画の提言としてまとめていきます。 
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